



# 明年,这些高考生最高可加20分

湖南高考加分规定出炉 符合条件的考生快去填报相关申请信息

湖南2022年高考报名已经结束。哪些考生可获得加分?是否可以累计加分?我省三大专项计划适用于哪些考生?11月11日,湖南省教育考试院对上述问题进行回复,符合优惠加分及专项计划资格且有意愿享受相关政策的考生务必于2021年11月11日至19日期间登录指定系统,填报相关申请信息。

■三湘都市报  
全媒体记者 黄京 杨斯涵  
扫码看高考加分相关信息

## 这些考生可加分

考生具备哪些情形可以在文化统考成绩总分的基础上增加分数投档?记者了解到,烈士子女,在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人,少数民族自治州、自治县(含享受民族自治地方优惠政策待遇的县、区)和少数民族乡的少数民族考生可以加20分;归侨、归侨子女、华侨子女和台湾省籍(含台湾户籍)考生,自主就业的退役士兵可以加10分;少数民族自治州、自治县(含享受民族自治地方优惠政策待遇的县、区)和江永县、绥宁县、会同县、沅陵县、慈利县、石门县等6个少数民族人口过半县)和少数民族乡的汉族考生,可以加5分;江永县、绥宁县、会同县、沅陵县、慈利县、石门县等6个少数民族人口过半县的少数民族考生,可以加10分;其他散居区的少数民族考生可以加5分。

值得注意的是,所有高考加分项目及分值均不得用于高校不安排分省招生计划的艺术类专业、高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划等招生项目,同一考生如符合多项增加分数投档条件的,只能取其中幅度最大的一项分值,且不得超过20分。

## 报考少数民族预科班考生须审查

记者了解到,拟报考高校少数民族预科班招生的学生,必须到户籍所在地县(市、区)报名。中央部委属和外省属高校民族预科班面向全省少数民族自治州、自治县(含享受民族自治地方优惠政策待遇的县、区)招收少数民族考生;省属高校民族预科班主要招

收少数民族聚居地区的少数民族考生,也可招收部分散居的少数民族考生。

高校民族班面向全省少数民族考生招生。报考少数民族预科班、民族班的考生必须通过少数民族优惠资格审查,拟报考的考生均须按要求办理少数民族优惠资格申报、审核手续。

## 这些考生可报考国家、地方、高校专项计划

记者了解到,报考国家专项计划的考生需符合我省2022年统一高考报名条件并已参加当年高考报名;本人具有我省实施区域当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或其他法定监护人具有当地户籍;本人具有户籍所在县(市)高中连续3年学籍并实际就读。

报考地方专项计划的考生需符合我省2022年统一高考报名条件并已参加当年高考报名;考生户籍在城乡分类代码确定的我省乡村区域,或在我省户籍制度改革实施之

前(2015年12月31日前)户籍为我省农业户口。

报考高校专项计划的考生需符合我省2022年统一高考报名条件并已参加当年高考报名;考生本人及其父亲或母亲或其他法定监护人户籍在我省实施区域且城乡分类代码确定为乡村区域,或在我省户籍制度改革实施之前(2015年12月31日前)户籍为我省实施区域的农业户口,其中考生本人须具有当地连续3年以上户籍;考生本人具有户籍所在县(市、区)高中连续3年学籍并实际就读。

## 长沙打造19个文明交通示范路口

三湘都市报11月11日讯 电动车全部上牌,骑乘人员头盔佩戴率七成以上,每5公里违章停车不超过两辆……记者今天从长沙市交警支队获悉,为全面加强道路交通管理,长沙公安交警选取19个城区主干道交叉路口作为文明交通示范路口,这些路口每天早晚高峰将有民警开展交通秩序整治。

19个文明交通示范路口是:人民路芙蓉路口、八一路韶山路路口、五一大道蔡锷路口、解放路韶山路路口、芙蓉路友谊路口、芙蓉路新韶路口、新姚路新韶路口、岳麓大道金星路口、金星路茶子山路口、金星路含光路口、金星路枫林路口、芙蓉路松桂园路口、芙蓉路湘春路口(芙蓉路快改)、营盘路蔡锷路口、芙蓉路城南路路口、韶山路新建路口、韶山路城南路口、望城区的老政府广场路口、高塘岭大道雷锋路口。

即日起,长沙交警在每天早晚高峰(7:30至9:00,16:30至18:30)组织民警在路口开展交通秩序整治,同时安排文明劝导员和交通志愿者进行文明劝导,重点加强对骑乘电动自行车不戴头盔,机动车乱停、不礼让斑马线、车窗抛物等交通违法行为的整治与劝导力度。

■全媒体记者 虢灿

# 诊疗实力再升级 “智”造就医新体验

——长沙市第一医院携手罗氏诊断共建“罗氏卓越示范中心”

在疫情防控常态化背景下,社会各界对检验医学的重要价值都有了更加深刻的认识,也对临床检验的质量与效率提出了更高的要求。11月11日,长沙市第一医院与罗氏诊断宣布共同建立“罗氏卓越示范中心”,积极推动检验实验室向精益化、智能化、持续化方向发展,进一步提升医院综合诊疗实力,为大众提供更优质、高效的就医体验。

■李琪

## 百年老院 创新不止

长沙市第一医院始建于1920年,现已发展成为一院三址的集团化格局,是一所集医疗、教学、科研、预防保健、康复和公共卫生救治于一体的大型三级甲等综合性医院。2020年,医院作为省级唯一、市级定点新冠肺炎救治医院,承担了长沙所有新冠肺炎确诊患者和其他市州上转重症病例的救治任务,党中央、国务院、中央军委授予医院“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号。

自建院以来,长沙市第一医院始终秉承“病人第一、质量第一、医德第一”的办院宗旨,以建设“卓越一医、平安一医、人文一医、智慧一医、幸福一医”为目标,全面提升医疗、教学、科研和管理水平,努力建设成为人民满意的现代化医院。此次“罗氏卓越示范中心”的成立,是医院不断探索创新诊疗解决方案,持续优化医院诊疗



水平和综合实力的一项重要举措,旨在通过引进国际前沿的技术力量和诊疗手段,为临床提供更精准、可靠、及时的检验报告,帮助医生快速、准确诊断疾病,抓住最佳诊疗时机,提高治疗效果,为长沙及周边地区的广大患者带来切实获益。

### 智慧检验 提质增效

医院综合实力的提升离不

开检验医学学科的支撑。医学检验通过对患者的血液、尿液或组织等样本进行体外检测,为疾病的筛查、诊断、治疗监测、预后评估等提供依据,影响着约70%的临床决策。因此,高质量的检验工作对支持临床决策、为患者提供更有效的医疗护理和疾病管理措施至关重要。

据介绍,过去医院检验科对

样本的处理,包括检测前的一系列准备工作,到上机检测、结果审核以及最终样本归档保存等环节几乎都是由人工完成,繁琐的操作流程不仅延长了样本周转时间,更有可能影响检验结果的准确性。此次检验科引进罗氏诊断CCM(cobas connection modules)实验室自动化解决方案(以下简称CCM)后,帮助检验科实现了全程样本自动化管理,结合智能IT系统,全面提升工作效率。与去年相比,在标本量增加12%的基础上,生化和发光检测的样本周转时间平均减少了30分钟和60分钟,基本实现门诊生化和发光检测样本在检验科接收后2小时内出结果,患者等待检验报告时间显著缩短,提高了患者满意度;同时释放检验科诸多人力资源,现在科室人员有更多时间投入到质控管理、学术研究等领域,有助于检验学科全面、可持续发展。此外,CCM连接的自动化平台提

供丰富齐全的生化、免疫检测项目,这意味着一管血能够实现更多项目的检测,有效减少采血量,减轻了儿童、老人及特殊人群的采血负担。

罗氏诊断中国副总裁—专业和分子诊断部陈锦添表示:“作为全球体外诊断领域的领导者,罗氏诊断始终致力于为临床和实验室提供最先进的检测产品与服务,助力打造国际一流水平的智能化实验室。非常荣幸此次能与长沙市第一医院携手合作,让更多患者享受到智慧医疗的创新成果。未来,我们也将继续深耕实验室精益化、智能化、持续化建设,为中国医院现代化发展以及医疗健康事业的进步贡献力量。”

